

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 189 (10603) Среда, 2 октября 1991 года

Газета издаётся с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

НАРОД ПРИШЕЛ

Инициаторы встречи жителей нашего города и района, кому небезразлична судьба коммунистического движения, заметно волновались. Соберется ли народ, сумеют ли люди преодолеть не только политическую пассивность, но и проявить определенную степень мужества, когда одна симпатия к идеям коммунизма чревата недоброй оценкой окружающих тебя людей?

И вот встреча состоялась. Народ пришел. И сегодня можно уже анализировать, говоря о возникновении новой общественно-политической ситуации в нашем городе: идейном и организационном объединении граждан, придерживающихся коммунистической ориентации. Из этого следует, что на политическую сцену города выходит новая сила, которая способна существенным образом влиять на ход событий городской и районной жизни.

Несколько слов о самой встрече. Оценка ситуации с положением городской партийной организации КПСС в выступлении первого секретаря горкома В. П. Нагина была во многом однозначна: совершенно незаконное антиконституционного характера. Но принятые законы в отношении КПСС надо соблюдать. Поэтому в условиях приостановления деятельности партии, чтобы не стать, действительно, политическими мерт-

вецами, необходимо создание нового общественно-политического движения. С информацией о создании такого движения «Коммунисты за права граждан» выступил В. В. Лобанов, начальник цеха завода «Полимер», представлявший на встрече инициативную группу. В целом предложение было поддержано и решено в ближайшее время организовать новую встречу, только уже зарегистрированных членов движения и придать ей учредительный характер создания нового движения.

Зарегистрироваться желающие могут в рабочие дни с 16 до 19 часов в помещении ГК КПСС в совете ветеранов партии. Там же желающие могут получить проект Устава движения «Коммунисты за права граждан».

Встреча могла зайти в тупик, когда отдельные представители старшего поколения активно пытались найти выход в рамках деятельности КПСС, обвинив инициаторов нового движения в провокаторстве и предательстве. И только эмоциональное выступление секретаря ГК КПСС А. Хоперского о бесперспективности выяснения и вынесения приговоров «кто и в чем виноват, что КПСС перестала действовать», стало поворотным моментом. А после следующего выступления умудренной уже жизнью представи-

тельницы прекрасного пола, заявившей, что «если мы будем объединены идеями, действиями, мы останемся коммунистами». А выступление Г. Ф. Сулимова, сказавшего, что «молодые учат нас сегодня вполне справедливо, так как тактику надо менять и действовать другими методами, непривычными для нас», убедило почти всех.

На встрече было представлено в большинстве старшее поколение. И как заметили отдельные выступавшие, движение должно заниматься не только просветительской миссией по сохранению и пропаганде коммунистических идей, выступать активным социальным защитником людей труда, но, как сказал редактор газеты «Знамя труда» В. Иванов, «вопрос о власти держать в уме» — необходимо думать о расширении социальной базы нового движения и прежде всего о привлечении в ряды сторонников молодого поколения.

Ближайшими задачами помимо регистрации движения является участие в выработке своей позиции по выборам главы местной администрации. Вполне возможно, что по отдельным вопросам, в частности, по защите от надвигающейся псевдодемократической тоталитарности, возможны совместные действия с «Демократической Россией». С таким предложением выступил представитель ее сланцевской группы Ю. Иванов. А. АЛЕКСАНДРОВ.

Сообщает

корреспондентский пост в горисполкоме

Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором был заслушан отчет инспектора по делам несовершеннолетних Г. В. Амелиной о работе по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

На комиссии рассмотрено 14 дел. Обсуждено поведение 8 подростков, каждый из них предупрежден. Один подросток оштрафован, родители пяти подростков подвергнуты штрафу.

Прошло заседание административной комиссии. Рассмотрено 10 дел. Двое оштрафованы за утрату паспорта, четверо — за сбор дикорастущих ягод с нарушением установленных сроков, один — за самоуправство, один — за превышение нормативов выброса загрязняющих веществ в атмосферу. Кроме того, один оштрафован за нарушение сроков регистрации огнестрельного оружия, один — за нарушение порядка приобретения огнестрельного оружия.

На прошедшей неделе завершён важный этап работ по установлению черты сельских населенных пунктов и передаче земель в ведение сельских Советов.

По данному вопросу проведены заседания исполкомов, президиумов сельских Советов и заседание постоянной депутатской земельной комиссии.

Работы, проведенные го-

сударственным проектным институтом «Севзапгипрозем», совхозами, сельскими Советами и Сланцерайкомземом, в основном одобрены. Предложено данный вопрос вынести на рассмотрение исполкома Сланцевского горсовета.

В целом предлагается передать в ведение сельских Советов земли всех 157 сельских населенных пунктов общей площадью 4432 га.

Кроме этого, подготовлены и рассмотрены на комиссии материалы и проект решения исполкома Сланцевского горсовета об определении средней земельной доли для граждан, имеющих право на земли совхозов. Также определены площади земель, которые могут получить в собственность коллективы совхозов при их преобразовании после разгосударствления.

Проведенная работа ликвидирует зависимость граждан, имеющих дома на праве личной собственности, от государственных предприятий. В то же время усложняется решение вопросов, связанных с обработкой земли, перезаключением пастбищ и сенокосов — имеющийся набор тракторов и сельскохозяйственных машин предназначен для проведения работ на больших земельных массивах. Из-за мелкоконтурности и разбросанности земельных участков граждан оказание услуг совхозами на единицу площади земель возрастает в три-четыре раза.

Завершается работа «Ленгипроводхозом» по подготовке решения по размещению садоводств.

ЕЩЕ НЕ ВРЕМЯ ПЕРЕДЫШКИ

Не радуется нынче урожай картофеля и земледельцев монастырковского производственного участка совхоза «Родина». В прошлом году у них чуть ли не по 200 центнеров на круг вышло. А нынче пока только по 80. Почему пока? Да потому, что сейчас на освободившихся от основной массы клубней полях продолжается культивация. Как только все картофельные плантации будут прокультивированы, можно будет говорить и об окончательном результате. Но он вряд ли намного станет выше.

Причина? Даже затрудняюсь и сказать. Вроде бы и площади были заправлены удобрениями и подготовлены по всем правилам, и семена высажены в основном высокопродуктивные, «не избитые». А главное, и звено картофелеводов, возглавляет которое Тимофей Петров, работало тем же составом. Видимо, все-таки объяснение надо искать в своеобразии погодных условий. Хотя оправдание только в этом мы себе не ищем, — сказала Валентина Федоровна Иванова, руководитель коллектива земледельцев этого участка.

Одновременно с культивацией картофельных плантаций в эти дни монастырские растениеводы приступили к массовой уборке корнеплодов. Большую помощь им в этом оказывают коллективы водоканала и жилкомхоза. Полным ходом идет и вспашка зяби. Занят этим важным агротехническим приемом один единственный механизатор Алексей Кузьмич Елкин, который в день поднимает зябь на 6—7 гектарах при норме 4.

А. БЕДОВА.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ Совместный рейд

Продолжаются совместные рейды работников государственной налоговой инспекции по Сланцам и сотрудников отдела борьбы с экономическими преступлениями ОВД по проверке ценообразования и наличия необходимых финансовых документов на продажу товаров.

Нарушение в магазинах

Участники рейда на прошедшей неделе в магазинах №№ 3, 7, принадлежащих райпо, зафиксировали отсутствие ценников на отдельные виды товаров, выставленных на продажу. А в последнем магазине водка, закупленная по децентрализованному закупу, до покупателя данного магазина не дошла. Она была продана раньше.

„ЗТ“ • ИНФОРМ

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 2-16-65

Вывозят партийное имущество

В редакцию «пришло» сообщение: из горкома партии выносятся и вывозятся имущество. Действительно выносятся и вывозят. Куда, зачем и на каком основании?

На вопрос ответил управляющий делами горисполкома А. И. Гилев.

В основном закончена опись имущества ГК КПСС. На все описанное имущество согласно Указу Президента России горисполкому передано право пользования. Да, часть имущества уже перевезена в горисполком, который имеет право им пользоваться. Что-либо про-

давать сторонним организациям и предприятиям не имеем права и не собираемся.

К сказанному добавим, что в Указе Президента России сказано также: «Потребовать от органов исполнительной власти широко оповещать население о своих решениях по использованию указанного имущества». Надеясь в последующих публикациях сообщить читателям, кому передано право пользования, конечно, не пельницей со стола первого секретаря, а, например, стол, автомашиной...

Фотографировал без патента

В минувшую субботу было выявлено бесплатное платное обслуживание жителей нашего города фотографом — представителем ленинградского клуба «Советский Союз».

ПРОИСШЕСТВИЯ ...ШЕРСТИ КЛОК

Почти каждые выходные кооператив «Рубик» навещают... воры. Работники кооператива к этому привыкли и не оставляют на виду ничего ценного. Однако воры уже несколько раз взламывали замок в бытовые помещения, где передеваются рабочие. Чтобы не утруждать ночных посетителей, рабочие в прошедшую пятницу вообще не стали запереть раздевалку. Воры оценили доверие и... унесли замок, неосмотрительно оставленный на виду.

БЬЮТ СТЕКЛА НА УЛИЦЕ

В ночь на 29 сентября в Больших Лучках из хулиганских побуждений неизвестными разбиты стекла в школе № 4, магазине № 30 и отделении связи.

...И В КАФЕ

28 сентября несовершеннолетний Прошкин разбил кулаком стекло в кафе «Асоль». Убытки будут возмещены с родителей.

ДЕЛО ДОШЛО ДО СВАРКИ

В д. Карино похищен сварочный пост, причиненный ущерб составляет 800 рублей.

◆ В ЭФИРЕ

Радио «Би-Би-Си». «Стало известно о содержании секретной речи министра иностранных дел Китая. Он, в частности, выразил озабоченность в связи с ростом влияния Президента России. Ельцин скорее националист, чем демократ, — заявил китайский министр».

Радио «Голос Америки»: «Парламентарии Верховного Совета Таджикистана национализировали собственность коммунистической партии Таджикистана».

Радио «Свобода»: «Растущий панисламизм не может ограничиться только Средней Азией, будет проникать на Кавказ и в Татарстан».

Дискуссионная ТРИБУНА

Совсем недавно Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ о проведении выборов глав местной администрации...

ГОРОДУ НУЖЕН ХОЗЯИН

Прочитал в «Знамени труда» 19 сентября письмо Н. Адамовой «Кто эти самозванцы?». И полностью с ней согласен.

Л. ГЕНКИН, Д. Гостицы.

Не согласен со статьями Н. Адамовой и С. Пронина в газете за 19 сентября.

А также заметка С. Пронина о мнении ветерана Б. Е. Цыганова.

И еще. Вы не могли плавать по Неве до Ораниенбаума.

ОТ РЕДАКЦИИ. Честно говоря, уже устали повторять, что Санкт-Петербург снабжается всей страной...

ДЕПУТАТ ОТВЕЧАЕТ

Многоуважаемая гражданка Адамова! Сразу хочу сказать, что это не оправданная статья перед Вами.

Но больше всего меня удивляет набор грубых слов, как от женщины.

РЕДАКТОР ПРАВ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Прочитал заметку «Чье дело искать виновных?» от 18 сентября и хочу высказать свое мнение.

Да, много несправедливости было, она и сейчас существует. Мы получаем продукты по карточкам, а те, кто довел страну до развала...

Почему т. Артемьев (я его не знаю) обвиняет тех, кто в дни путча призывал людей к спокойствию, порядку?

В чем же Вы, т. Артемьев, вините редактора газеты «Знамя труда» т. Иванова?

Многие говорят, что раньше было все, что полились от продуктов.

Вот я и хочу, чтобы мэром был хозяин, а не политик любой партии.

Н. ВОЛКОВ, житель города.

Так что я считаю ответ т. Иванова верным.

Н. ГАЛКИН, житель города.

И последнее. Я не обладаю хорошим красноречием, но считать могу.

С уважением МАРУЖЕНКО.

РАЦИОНАЛИЗАТОРСТВО И ИНФЛЯЦИЯ

С целью улучшения рационализаторской работы и стимулирования рационализаторов до принятия и введения в действие законодательных актов РСФСР по вопросам изобретательства и охраны объектов интеллектуальной собственности РСФСР директор ЛПО «Ленинградсланец» Г.В. Фрайман издал приказ.

Поводом для такого приказа послужило то, что в последнее время в объединении резко снизилась рационализаторская деятельность трудящихся.

Поэтому главные инженеры предприятий объединения обязаны принимать к рассмотрению предложения не только технические, но и другие предложения (организационные, управленческие и др.).

Решено также создавать для внедрения предложений временные внедренческие бригады, в состав которых привлекаются основной автор предложения и при необходимости соавторы.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

КАКОЙ БЫЛА КИЕВСКАЯ

(К тайнам нашей истории)

(Начало в № 186).

По летописи, Игорь привез Ольгу в Киев в 903 году.

По летописи, Игорь привез Ольгу в Киев в 903 году.

В каждом учебнике истории, даже школьном, говорится о том, что в 945 году князь Игорь отправился в Древлянскую землю.

Вывзывает полное неприятие время рождения и замужества Ольги. По летописи получается так: привез Игорь в Киев молодую жену в 903 году, она 39 лет не рожала и только когда ей было больше пятидесяти...

Какой же ВЫХОДНОЙ без леса!



— И сколько можно набирать ягод?

— А сколько можешь унести!

— Это прямо как в сказке про «Огниво»: бери золото, серебро, сколько унесешь!

— Мало людей решается идти в такую даль по болоту, трудная дорога.

Селивеевна сокрушается, что скоро уйдут под снег несобранные лесные дары.

Когда-нибудь в будущем сборщиков ягод на вертолетах будут доставлять в болота, тогда лесные сокровища будут доставаться с меньшими затратами труда.

Сколько ж надо идти? — Два часа с половиной! — И столько же обратно? — Конечно! — смеется Селивеевна.

— А там ягоды красные от брусники и сколько ни бери — не убывает! — Неужели? — Там нынче красиво, лес чистый, на кочках крупные брусничные кисти.

— А когда же ягоды собирать? — А там ягоды красные от брусники и сколько ни бери — не убывает!

— Неужели? — Там нынче красиво, лес чистый, на кочках крупные брусничные кисти.

— А там ягоды красные от брусники и сколько ни бери — не убывает!

— Берешь? — Беру!

М. МАРИНИНА, обществ. корр.

Плачет октябрь холодными слезами

Ушел многоцветный сентябрь, унес с собой последнее тепло. Явился ему на смену месяц ветреный, холодный — то резким дождем, от которого руки сводит на клюквенном болоте, а то и колочим снегом прохлянет.

11 октября — День Ильи Муромца. Былинный герой считается у народа реальной личностью, да и современная наука этого не отрицает.

Месяцеслов

14 октября — главный день октября — Покров, полное имя которого согласно церковному календарю: Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

3 октября — Астафий. По ветрам в этот день судили о предстоящей погоде: северный — стужа близко, южный — к теплу, западный — к мокроте, восточный — к ветру.

4 октября — Кондрат и Ипат. Говорят, будто погоды этого дня простоит четыре недели подряд.

7 октября — Фекла — заревница. На закате горит небо, переливаясь диковыми красками, даже в лужах отражается закат.

8 октября — для Сергия Радонежского, русского церковного деятеля, причисленного к лику святых, способствовавшего подготовке Дмитрия Донского к Куликовской битве.

17 октября — Ерофей. «С Ерофея и зима шубу надевает». Не всякий в этот день отважился в лес пойти — там леший с летом пропадет, от холода связь земля провалывается — такое поверье устарело велось.

М. МАРИНИНА, обществ. корр.

СВОЙ КРАЙ

КНЯГИНЯ ОЛЬГА И ЧТО ПРИВЕЛО ЕЕ В НАШ КРАЙ

Войско Игоря на подступах к древлянской столице Коростеню было наголову разбито, а сам Игорь был не убит, а казнен.

Что происходило потом? В Киеве в это время не только не стало князя, но оказалось и мало войска, чтобы немедленно покарать древлян.

В такой момент варяжская верхушка вынуждена была согласиться на то, чтобы мать малолетнего наследника стала его регентшей.

Приход на престол Ольги Древлянкой несколько успокаивает. У князя Мала возникает идея взять Ольгу себе в жены и вместе с этим взять в свои руки власть над державой.

По логике вещей Ольга Мала должна была ненавидеть и видеть свой долг в борьбе за предвосхождение полян над лугвими племенами.

Чтобы застраховаться на случай побега Мала, она взяла на свой двор в качестве рабов при-служников детей его — Малушу и Добрыню.

Но и здесь есть много от домысла и преувеличений. По распространенной версии в следующем, 946 году, Ольга с воеводой Свенельдом пошла на Коростень, его сожгла, а Мал был убит.

Ольга Мала и ее детей? Гражданская война в державе продолжалась весь 946 год. Киевское войско подошло к Коростеню, но брат и разорять его не стало. Ольга понимала вину Игоря и, видимо, сочувственно относилась к древлянам.

На условия сохранения рода князь Мал сдался ей вместе со своими детьми. Ольга побоялась казнить князя, окруженного славой народного героя.

Чтобы застраховаться на случай побега Мала, она взяла на свой двор в качестве рабов при-служников детей его — Малушу и Добрыню.



НА ФИНИШЕ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

Заканчивается футбольный сезон. 4 октября в решающем поединке лидеры сланцевского футбола — команды СПЗ «Химик» и цемзавода «Цемент» поставят окончательную точку в чемпионате города.

На основе династического права Ольга поклялась с первых дней своего правления, что дом Рюрика — не варяжская, а славянская династия.

Юные же футболисты сейчас проводят жаркие баталии на первенство города среди школьных команд.

1981—82 годов рождения. Ими стали команды школ № 1 и № 4.

А вот футболисты городского спортивного клуба «Резонанс» завершили свои окончательную точку в чемпионате города, и главное, в споре за чемпионский титул.

Юные же футболисты сейчас проводят жаркие баталии на первенство города среди школьных команд.

Юные же футболисты сейчас проводят жаркие баталии на первенство города среди школьных команд.

КАКОЙ БЫЛА КИЕВСКАЯ КНЯГИНЯ ОЛЬГА И ЧТО ПРИВЕЛО ЕЕ В НАШ КРАЙ

(Начало на 2—3 стр.)

и твердо заявила, что она не Ольга Варяжская, а Ольга Русская и сын ее не Святослав Варяжский, а Святослав Русский. Она публично признала, что варяжская политика была пагубным заблуждением и виной Игоря, за которую он и расплатился смертью.

Такой политикой Ольга сумела сдержать народное восстание против варягов — в нем отпала необходимость. Но для того, чтобы на деле осуществить обещанную защиту и порядок, надо было его установить по всей Киевской земле, в том числе и в мало освоенных новгородцами землях, где сталкивались интересы славян, варягов и финских племен воды, веси и чуди.

И поэтому вскоре после улаживания древлянских дел на границе Полянское княжество Ольга устремляется в новгородскую землю. Она едет в Новгород, проезжает по Мсте, Луге, предположительно по Нарове и Чудскому озеру, в Псков и на реку Великую — то есть объезжает почти всю прибалтийскую часть Новгородской земли.

Многое здесь надо Ольге упорядочить, тем более, что князя в Новгороде в это время нет, там правят посадники киевские, варяжские, и с ними надо разобраться.

Итак, Ольга появляется на Псковщине не потому, что это ее удел — об этом говорить бессмысленно, она не удельная княгиня, а великая, и до уделов история еще не дошла. Она делает неотложные государственные дела. Приписывать Ольге какую бы то ни было христианскую миссию тоже не стоит — она сама в это время не была христианкой, до крещения еще около десяти лет, а

край был сплошь языческий. Здесь царило шестибожие, в котором главными были Дажьбог и Перун. Летопись говорит о том, что Ольга устанавливала в наших краях «погосты», «дани», «знаменья», «места» и «становища». Поясним эти понятия.

Погосты, собственно говоря, устанавливать было не надо, они существовали. Это были места «гостыбы» — торговли. Реформа Ольги придала им дополнительные функции — они превратились в административные центры. В погостах стали проживать княжеские «мужи». Они систематически собирали дань и творили именем князя суд по «закону русскому».

Слово «дань» без пояснений понятно. Здесь же речь идет уже о порядке ее сбора. Пресекается бессистемность, устанавливается ее размер и время сбора.

«Знаменья» — от слова «знамя». Собственно — это его архаическая форма. В селении оставались княжеское знамя как символ, удостоверяющий принадлежность его князю — символ вотчины. «Места» и «становища» — это княжеские угодья, в которых живут княжеские люди, управляющие ими.

Указанные мероприятия способствовали упорядочению сбора дани, укреплению княжеской администрации, ликвидации самостоятельности племенной знати, росту могущества и влияния киевского князя. К сожалению, «закон русский», установленный Ольгой, после смерти ее и ее сына Святослава был нарушен князем Ярополком, и начался новый период борьбы варяжской и славянской партий. Об этом мы расскажем в статье «Добрыня Ни-

китич — герой Новгородской земли».

В заключение мне — краеведу, неоднократно писавшему в нашей газете о погосте Ольгин Крест и каменном кресте, якобы оставленном на том месте Ольгой, еще раз хочется подчеркнуть: крест — это легенда, Ольга не могла его оставить в 947 году. Но здесь возможен такой вариант: по утверждению хорошего историка XIX века, митрополита Киевского Евгения, княгиня Ольга побывала в Пскове в 965 году еще раз. В это время по ее распоряжению был построен деревянный Кром и деревянная первая церковь Троицы.

Почему не предположить, что Ольга побывала еще раз на том берегу Наровы, где отдала в 947 году, и не поставила там крест как воспоминание, а лучше сказать даже напоминание о своей поездке? Кроме того, она ко всем своим прошлым преобразованиям хотела добавить еще одно — утверждение христианства в крае. Мог этот крест быть поставлен и без ее присутствия. Она в это время была уже очень стара. Умерла Ольга в 969 году.

Повторяю еще раз две других моих версии. Первая: крест поставлен не Ольгой, позже, тогда, когда на Нарове появились христиане — ведь Ольгу чтили всегда за то, что она первой из княжеского рода крестилась и тем как бы указала истинный путь для Руси.

Вторая версия: крест могли поставить и язычники, ибо каменные кресты в Новгороде ставились как дорожные знаки. А на реке он может быть навигационным, рядом пороги, там знаку и место.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.



НА ФИНИШЕ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

(Начало на 3-й стр.)

Последним официальным соревнованием, в котором выступили футбольные команды клуба «Резонанс», стал организованный клубом межрегиональный турнир на Кубок закрытия сезона с участием команд «Энергия» г. Нарвы, «Форвард» г. Кингисеппи, «Уголек» г. Гдов, «Химик» г. Сланцы и города Таллинна. Первые в турнире подобного уровня приняли участие самые младшие воспитанники клуба «Резонанс», которые, несмотря на существенную разницу в возрасте, сумели оказать вполне достойное сопротивление своим более взрослым соперникам. Лишь два матча проиграли они с «разгромным» счетом — команде «Резонанс-1» 1:15 и команде «Форвард» 0:10. В остальных же встречах они уступили соперникам всего один-два мяча, а с командой города Таллинна сыграли даже вничью 3:3. Большая заслуга в столь удачном для дебюта выступлении команды принадлежит, бесспорно, вратарю Владу Алексееву, который единодушно был признан лучшим игроком турнира. Призами также были награждены Миша Смирнов и Саша Федоров.

Игроки же первой команды клуба «Резонанс» хоть и не стали победителями турнира, но показали уже весьма зрелую и, главное, результативную игру, забив больше всех голов. К сожалению, в решающем матче с командой «Энергия» горо-

да Нарва сланцевские футболисты так и не смогли переиграть своих соперников, бесспорно, сильнееших на турнире, и уступили им один мяч, проиграв со счетом 2:3. Лучшими игроками в команде по итогам всех игр были названы Сергей Смирнов, Анатолий Антонов и Максим Абрамов.

А вот юные футболисты «Химика» откровенно разочаровали. И не столько тем, что финалисты областных соревнований «Кожаный мяч» на турнире оказались лишь на предпоследнем месте, сколько своей безликой игрой и несерьезным отношением к участию в столь представительном турнире — на некоторые игры ребята даже не могли собраться полной командой. Лишь отдельные игроки показали хороший уровень подготовки — это Павел Степанов, Андрей Крылов, Владимир Тарасов. Все они были награждены памятными призами.

Вообще надо отметить, что призов на туре вручалось очень много. Кроме победителей были награждены самые результативные по итогам турнира футболисты и самые техничные, лучшие нападающие и лучшие защитники. А лучшим вратарем был признан, как уже выше упоминалось, Владик Алексеев («Резонанс-2»).

В. БОРИСОВ,
внештатн. корр.
НА СНИМКАХ: фрагмент встречи победителей турнира с гдовской командой «Уголек»; вручение призов лучшим футболистам.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ЧЕТВЕРГ, 3 ОКТЯБРЯ

6.30 — Утро. 9.05 — Детский час. 10.05 — Футбол. 11.45 — По сводкам МВД. 12.00 — ТСН. 12.10 — Док. фильм. 13.00 — Деловой курьер. 13.15 — Мультфильм. 14.15 — Телемикст. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Последний репортаж». X. ф. 2-я серия. 16.20 — Музыкальная сокровищница. 16.40 — Мир увлеченных. 16.55 — Точка зрения. 17.40 — Блокнот. 17.45 — ...До 16 и старше. 18.30 — ТСН. 18.45 — Концерт. 18.55 — Футбол. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «Обыкновенная заграница». «Шведский стол». Фильм 2-й. 22.10 — «Семейная хроника старых зна-

комых». Док. ф. «Катя». 1-я и 2-я серии. В перерыве — По сводкам МВД. 0.00 — ТСН. 0.15 — Футбольное обозрение. 0.45 — Беседы с епископом В. Родзянко. 1.15 — Тяжелая атлетика.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

Передачи ЦТ

7.30 — Телебизжа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Док. ф. 8.45 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.15 — Ритмическая гимнастика. 9.45 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.15 — «Бурда моден» предлагает... 11.00 — След. 11.35 — Футбол.

Передачи ЦТ

13.05 — Коллаж. 13.10 — «Родные степи». Телефильм. 14.15 — «Родине поклонитесь». О тургеневских местах России. 15.20 — Концерт. 17.00 — Док. ф. 17.30 — Предпринимательство и традиции. 17.45 — Концерт. 18.25 — Здоровье. 18.55 — Коллаж.

19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Грани. 20.00 — Вести.

20.15 — Спокойной ночи, малыши.

20.30 — Крестьянский вопрос. 20.45 — Партизан советского джаза. 21.15 — На сессии Верховного Совета РСФСР.

ПОКАЗЫВАЕТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЧЕТВЕРГ, 3 ОКТЯБРЯ

7.30 — Завтрак бизнесмена. 7.40 — Час кино. 9.05 — Литература. 6 кл. 9.25 — Мультфильмы. 10.05 — Астрономия. 11 кл. 10.30 — «Виктория». X. ф. 12.00 — Концерт. 12.35 — Док. ф. 13.25 — «Личное дело судьи Ивановой». X. ф. 14.45 — «Преображение». Передача 3-я. 17.00 — Фильм-концерт. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Литература. 11 кл. 18.10 — Мультфильм. 18.30 — Телебизжа. 19.00 — Прямой эфир. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестан-

ция «Факт». 20.45 — Спорт. спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 22.00 — Новая страна. 22.35 — «Замарашка». Спектакль. 0.50 — «Из жизни Федора Кузькина». X. ф. 1-я серия.

Коллектив участка связи шахты «Ленинградская» глубоко скорбит по поводу смерти **ЕГОРОВА Николая Егоровича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив планово-экономического отдела ЛПО «Ленинградсланец» соболезнует Татьяне Ильиничне Романовой в связи с безвременной смертью отца.

Коллектив межсовхозного леспромхоза выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели **ГУСЕВА Николая Васильевича**.

Благодарим коллектив исполкома Гостицкого сельского Совета, жителей деревень Гостицы, Пелеша, Тухтово, родных и близких, оказавших моральную и материальную помощь и разделивших с нами горечь утраты нашего дорогого Гордева Аркадия Игнатьевича.

Жена, дочь, зять, внук.

Уважаемые покупатели и работники магазинов!

За последнее время наблюдается скупка продовольственных и промышленных товаров жителями соседних республик по причине резкого повышения цен на эти товары.

В целях упорядочения торговли и пресечения вывоза товаров за пределы города продажа их производится только при предъявлении визитных карточек и в соответствии с установленными нор-

мами. Лица, не предъявившие визитную карточку, обслуживаться не будут.

Работники магазинов, допустившие отпуск товаров без визитных карточек, будут подвергаться штрафу в размере 500 рублей.

При покупке товаров просим предъявлять визитные карточки.

ГОРТОРГ.

2—1

кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 октября — «Зита и Гита». (Две серии). Начало в 18.10, 21 час. Для детей. «Волшебная лампа Алладина». Начало в 15 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 2 октября — «Бродяга». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается во вторник,
среда, четверг, пятница,
и суббота
Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шолычева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Милова Т. И., Григорьева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать 17.00. Тираж 13775. Заказ 1950.